

东博会重启境外巡展 首站走进新加坡

新华社新加坡4月5日电(记者 刘春涛 朱丽莉)第20届中国-东盟博览会新加坡巡展暨“桂品出海”活动4日在新加坡开幕。东博会秘书处表示,东博会将新加坡作为重启境外巡展首站,旨在以实质性完成中新自贸协定升级后续谈判为契机,推动中新合作,共同建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。

中国-东盟博览会秘书处秘书长韦朝晖在开幕式上致辞说,东博会推动中国-东盟自贸区不断升级,成为自贸区建设的推进器,今年将通过全面升级展会,创造更多商机。

新加坡通讯及新闻部兼国家发展部高级政务部长陈杰豪表示,东博会有助于促进双方企业交流和发现新机会,新加坡期待深化与中国西部地区合作,加强互联互通。

中国广西壮族自治区党委书记刘宁在开幕式上表

示,希望依托国际陆海贸易新通道和东博会等平台,把更多广西好物分享给新加坡人民,把新加坡一流的服务业推向中国大市场,实现互利共赢、共同发展。

本次巡展为期2天,由东博会秘书处、新加坡工商联合总会及广西商务厅共办,共吸引近80家广西企业抱团出海觅商机,围绕数字经济、绿色经济等新兴领域,突出展示切合当地市场需求、交易活跃的行业产品。

本次巡展邀请了新加坡优质企业及行业龙头到会采购,还举办食品、茶叶、新能源等行业对接会,为企业提供面对面洽谈交流机会。

据介绍,东博会境外巡展是东博会平台延伸、服务高质量共建“一带一路”的重要举措,2015年在泰国首次举办。今年,东博会境外巡展还将在老挝、马来西亚等国举办。

今年是东博会创办20周年,第20届东博会计划于9月在广西南宁市举办。

特朗普出庭应诉 刑事案加深美国撕裂

新华社纽约/华盛顿4月4日电 美国前总统特朗普4日下午在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。美国专家和媒体认为,特朗普刑事案凸显并加深美国政治和民意撕裂。

据美国媒体报道,特朗普在出庭时表示不认罪。曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭后宣布,特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

《福布斯》年度富豪榜发布 马斯克退居第二

【新华社特稿】美国《福布斯》杂志4日发布2023年度全球亿万富豪榜。美国企业家埃隆·马斯克从榜首跌至第二名,财富净值1800亿美元,比前一年减少390亿美元。

跃居榜首的是法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗-路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺,财富净值2110亿美元,比前一年增加500多亿美元。这是自这份榜单1987年开始发布以来阿尔诺首登榜首。

近几个月来,马斯克与阿尔诺在福布斯实时财富排行榜上交替登上榜首,不过,4日发布的榜单根据个人全年财富净值排名。

马斯克是特斯拉公司、太空探索公司、社交媒体推特等知名企业掌门。按《福布斯》杂志说法,马斯克跌落榜首由自己造成:自他去年4月宣布以440亿美元收购推特后,特斯拉股价下跌了近50%。投资者担心,接管推分会分散马斯克精力,不利于特斯拉的管理。另外,为收购推特融资,马斯克大量抛售特斯拉股票,也打击了投资者信心。

《福布斯》杂志说,2022年对于法国企业家贝尔纳·阿尔诺而言是“辉煌的一年”,路威酩轩利润创历史新高,股价上涨18%。

美国亚马逊公司股价大幅下跌,导致其创始人杰夫·贝索斯2023年财富缩水至1140亿美元,比2022年减少570亿美元,从排行榜第二位下降到第三位。

排名第四和第五的分别是美国甲骨文公司联合创始人拉里·埃利森和知名投资人沃伦·巴菲特,年度财富净值分别为1070亿美元和1060亿美元。

据美国有线电视新闻网报道,今年共有2640人跻身《福布斯》全球亿万富豪榜,比去年减少28人,为连续第二年上榜人数减少。

2022年榜上有名的富豪有250多名今年没有上榜,其中包括加密货币交易平台FTX交易公司创始人、该公司原首席执行官萨姆·班克曼-弗里德。由于陷入信任和流动性危机,FTX交易公司去年11月宣布破产。美国《财富》杂志去年11月报道说,班克曼-弗里德在FTX破产前拥有152亿美元财富,破产后一夜之间缩水近94%。

欧飒

联合国：利比亚逾1500万平方米区域仍受战争遗留爆炸物影响

新华社突尼斯4月4日电(记者 潘晓菁)的黎波里消息:联合国利比亚支持特派团(联利支助团)4日发表声明说,利比亚境内仍有逾1500万平方米区域遭受战争遗留爆炸物影响。

声明说,4月4日是“国际提高地雷意识和协助地雷行动日”,联利支助团缅怀2022年在利比亚因战争遗留爆炸物死亡的19人,其中包括14名儿童。遗留爆炸物对利比亚人民的生命和生计构成日常威胁,阻碍民众安全获得教育、医疗和发展的机会,并在停战后持续造成人员伤亡。

声明说,利比亚清除地雷行动合作伙伴2022年在的黎波里、米苏拉塔、班加西和苏尔特等城市共清除27400件爆炸物,仍有许多工作要做。

联合国秘书长利比亚问题特别代表和联利支助团团团长阿卜杜拉耶·巴蒂利在声明中说,清除地雷行动是利比亚走向和平与稳定的重要道路,也是利比亚人民拥有稳定生活权利的重要保障。

联合国大会2005年12月8日宣布每年4月4日为“国际提高地雷意识和协助地雷行动日”。

为抑制通胀 美联储或再次加息

【新华社微特稿】美国克利夫兰联储银行行长洛蕾塔·梅斯特4日说,美国联邦储备委员会可能再次加息以抑制通货膨胀。

梅斯特在纽约一场面向经济学家的讲话中说,为了让通胀率持续下行至2%的长期目标,美国今年将继续收紧货币政策,联邦基金利率将上调至5%以上。

梅斯特说,至于联邦基金利率具体上调多高和维持多久,需视通胀实际情况和预期等诸多因素决定。鉴于当局已采取措施管控银行业问题所致风险,她对推进加息“感觉非常放心”。

梅斯特认为,收紧货币政策将致经济增长放缓,但通胀会有“明显改善”,可望到2025年降至2%。另外,到2023年底,美国失业率可能从现在的3.6%上升到4.5%至

4.75%之间。

美国联邦公开市场委员会上月底发布最新经济前景预期,18名成员中,有10名成员预计年内利率将升至5%到5.25%。这意味着美联储今年内或再加息一次。

美国硅谷银行和签名银行3月相继被关闭,引发银行业动荡。美国财部长珍妮特·耶伦日前承认,美联储持续加息是导致银行接连关闭的主因。在高利率环境下,这些银行所持债券等金融产品价值急速缩水。

去年3月以来,美联储已连续加息9次,累计加息幅度达475个基点。最近一次加息为上月22日,美联储宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到4.75%至5%,为2007年9月以来最高水平。一些政策制定者曾表示,收紧金融政策可能拖累经济活动。

李富玉

中国-埃及民族音乐会在埃及金字塔景区举办



4月3日,在埃及吉萨金字塔景区,中国和埃及音乐家在音乐会上共同表演歌曲。

3日晚,由中国文化和旅游部、埃及旅游和文物部、中国驻埃及大使馆共同主办的中国-埃及民族音乐会在吉萨金字塔景区举办。中国中央民族乐团艺术家和埃及民族音乐家联袂为现场观众献上精彩演出。

新华社记者 隋先凯 摄